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ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM DO 

CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO. 

 

1 Aos treze dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um, às quatorze horas e trinta 

2 minutos, remotamente, reuniu-se o Conselho de Administração (CONSAD) da Universidade 

3 Federal Rural do Semi-Árido (UFERSA), sob a  presidência do vice-reitor, Roberto Vieira 

4 Pordeus, para deliberar sobre a pauta da terceira reunião ordinária de dois mil e vinte e um. 

5 Estiveram presentes os Pró-Reitores: Pró-Reitoria de Administração (PROAD): Judson da Cruz 

6 Gurgel; Pró-Reitoria de Planejamento (PROPLAN): Moisés Osório de Souza Neto; Pró- 

7 Reitoria de Gestão de Pessoas (PROGEPE): Raiane Mousinho Fernandes Borges Palhano 

8 Galvao; Pró-Reitoria de Assuntos Estudantis (PROAE): Júlio César Rodrigues de Souza; os 

9 Diretores de Campi: Centro Multidisciplinar de Caraúbas (CMC): Simone Maria da Rocha; 

10 Centro Multidisciplinar de Angicos (CMA): Jacimara Villar Forbelon; Centro Multidisciplinar de 

11 Pau dos Ferros (CMPF): Reudismam Rolim de Sousa; Diretores de Centro: Centro de 

12 Ciências Agrarias (CCA): José Torres Filho; Centro de Ciências Biológicas e da Saúde (CCBS): 

13 Rodrigo Silva da Costa; Centro de Ciências Exatas e Naturais (CCEN): Andréa Maria Ferreira 

14 Moura; Centro de Ciências Sociais Aplicadas e Humanas (CCSAH): José Albenes Bezerra 

15 Júnior; Centro de Engenharias (CE): Manoel Quirino da Silva Júnior; Representantes 

16 docentes: Centro de Ciências Agrárias (CCA): Jailma Suerda Silva de Lima; Centro de Ciências 

17 Biológicas e da Saúde (CCBS): Antônio Carlos Cavalcante Correia; Centro de Ciências 

18 Exatas e Naturais (CCEN): Francisco Odolberto de Araújo; Centro de Ciências Sociais 

19 Aplicadas e Humanas (CCSAH): Luciana Batista Sales; Centro de Engenharias (CE): Miriam 

20 Karla Rocha; Centro Multidisciplinar de Angicos (CMA): Valquíria Melo Souza Correia; Centro 

21 Multidisciplinar de Caraúbas (CMC): Hudson Pacheco Pinheiro; Centro Multidisciplinar de Pau 

22 dos Ferros (CMPF): Rafaely Angélica Fonseca Bandeira; Representante discente: João 

23 Victor Costa Cortez Gomes e Johnnatan Fernandes da Silva Mota. Representantes Técnico- 

24 administrativos: Adauto Rafael de Alcântara Sobra e Lissandro Arielle Vale Batista. PAUTA: 

25 Primeiro ponto: Apreciação e deliberação sobre as atas da segunda reunião ordinária e 

26 segunda reunião extraordinária de dois mil e vinte e um. Segundo ponto: Apreciação e 

27 deliberação sobre processo de renovação de afastamento. Terceiro ponto: Apreciação e 

28 emissão de resolução ao Consuni sobre processos de redistribuição. Quarto ponto: Outras 

29 ocorrências. Tendo constatado quórum legal, o presidente do conselho Roberto Vieira Pordeus, 

30 declarou aberta a reunião, fez a leitura da pauta e a colocou em discussão. Em seguida, 

31 solicitou inclusão do seguinte ponto na pauta: “apreciação e deliberação sobre processo número 

32 dois, três, zero, nove, um, ponto, zero, zero, seis, zero, cinco, nove de dois mil e vinte e um, 
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33 dígito, três, nove, que trata de alienação de bens (doação)”, tendo sido aprovado por vinte e dois 

34 votos favoráveis e uma abstenção. Por fim, colocou a pauta em votação, que, com alterações, 

35 foi aprovada por unanimidade. PRIMEIRO PONTO. O presidente do conselho Roberto Vieira 

36 Pordeus colocou em discussão a ata da segunda reunião extraordinária de dois mil e vinte e um. 

37 O conselheiro Hudson Pacheco Pinheiro chamou atenção para a incorreção na escrita do nome 

38 do conselheiro Francisco Odolberto de Araújo, devendo ser escrito Odolberto e não Oldoberto 

39 como contava nas duas atas. O conselheiro Judson da Cruz Gurgel disse que a escrita sobre 

40 sua fala da linha sessenta e dois até sessenta e cinco gerou uma interpretação limitada, sendo 

41 que na verdade tinha sido mais completo e detalhista em relação ao termo ocioso. Por fim, foi 

42 colocada a ata da segunda reunião extraordinária de dois mil e vinte e um em votação, sendo 

43 aprovada por unanimidade com as devidas correções. Adiante, o presidente do conselho 

44 Roberto Vieira Pordeus colocou em discussão a ata da segunda reunião ordinária de dois mil 

45 e vinte e um. A conselheira Andréa Maria Ferreira Moura observou que na linha noventa e seis 

46 o conselheiro Rodrigo Silva da Costa não se referiu ao parque e sim ao PAC dois mil e vinte e 

47 um. O conselheiro José Torres Filho destacou que encaminhou alterações na linha cinquenta 

48 e cinco com intuito de sua fala ficar mais completa, em relação à parte elétrica e ao laboratório 

49 de nutrição animal. Por fim, a ata foi colocada em votação, sendo aprovada por vinte votos 

50 favoráveis e duas abstenções. SEGUNDO PONTO. Sem discussões, o ponto foi votado e 

51 aprovado por unanimidade. TERCEIRO PONTO. O presidente do conselho Roberto Vieira 

52 Pordeus ressaltou que seria colocada em discussão e deliberação dos processos de forma 

53 pormenorizada. Logo, colocou em discussão e votação o processo da servidora Aline Horácio 

54 da Costa Aquino, sendo aprovado por unanimidade. Em seguida, colocou em discussão e 

55 votação o processo da servidora Fernanda Niéce de Souza Almeida. O Conselheiro Hudson 

56 Pacheco Pinheiro observou que a servidora ainda não era estável, pontuando que a resolução 

57 da carreira docente destacava que a remoção só poderia ocorrer após cumprimento do estágio 

58 probatório. Por fim, indagou se haveria caso semelhante aos técnicos. A conselheira Raiane 

59 Mousinho Fernandes Borges Palhano Galvao observou que eram resoluções distintas e que 

60 a servidora iria adquirir a estabilidade no dia dezoito de setembro, contudo o estágio probatório 

61 já tinha sido homologado pela Universidade Federal da Bahia (UFBA). No fim, observou que a 

62 demanda poderia ser avaliada pelo Consad. Sendo assim, foi colocada em votação, sendo 

63 aprovada por dezoito votos favoráveis, um contrário e quatro abstenções. Adiante, colocou em 

64 discussão e votação o processo do servidor Cristiano Morais da Silva. A conselheira Miriam 

65 Karla Rocha observou que não constava no processo parecer favorável da PROGEPE. A 

66 conselheira Raiane Mousinho Fernandes Borges Palhano Galvao destacou que foi assinado 

67 e apresentado o parecer, bem como agradeceu os trabalhos realizados pelo servidor. Por fim, 

68 foi votada e aprovada por vinte e dois votos favoráveis e uma abstenção. Assim como, colocado 
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69 em discussão e deliberação o processo do servidor David Menson Bezerra Ribeiro, tendo sido 

70 aprovado por unanimidade. Por fim, em discussão e votação o processo da servidora Lívia 

71 Rodrigues Barreto. O conselheiro Hudson Pacheco Pinheiro observou que a servidora era 

72 engenheira e o código de vaga disponibilizado seria de economista. Indagou se a Proplan iria 

73 aceitar essa vaga ou seria necessário adequação, além disso, perguntou sobre a data vinte e 

74 um de agosto de dois mil e dezoito constante na página um, sete, seis do documento. O 

75 conselheiro Moisés Osório de Souza Neto repassou que a Proplan seria de acordo em receber 

76 a vaga de economista, pois se adequaria às  atividades  desempenhadas, dando inclusive 

77 margem para uma atuação mais completa e em outras divisões. O conselheiro Rodrigo Silva 

78 da Costa indagou sobre a continuidade dos processos de mapeamento e as atividades realizada 

79 pela servidora. O conselheiro Moisés Osório de Souza Neto explicou que o trabalho era 

80 realizado por toda uma equipe de profissionais, ocorrendo todo um processo de transição e que 

81 com certeza dariam continuidade aos trabalhos realizados. A conselheira Raiane Mousinho 

82 Fernandes Borges Palhano Galvao respondeu ao conselheiro Hudson Pacheco Pinheiro que 

83 a data se referia ao momento da exoneração desse cargo de economista, ficando desocupado 

84 desde então. No fim, foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. QUARTO 

85 PONTO. Sem discussões, o presidente do conselho Roberto Vieira Pordeus colocou o ponto 

86 em votação, tendo sido aprovado por dezenove votos favoráveis e uma abstenção. QUINTO 

87 PONTO (OUTRAS OCORRÊNCIAS). O conselheiro Hudson Pacheco Pinheiro indagou se a 

88 prorrogação do mandato que foi feita pela portaria quatro, cinco, um de cinco de agosto de dois 

89 mil e vinte e um seria referendada por algum conselho, pois estariam emitindo parecer ao 

90 Consuni. O presidente do conselho Roberto Vieira Pordeus destacou que seria até o fim do 

91 parecer, isto é, sua consolidação. O conselheiro José Torres Filho indagou sobre a inclusão de 

92 pauta do ponto sobre a comercialização de produtos oriundos do CCEN, bem como ressaltou a 

93 importância dessa resolução ser pautada. O presidente do conselho Roberto Vieira Pordeus 

94 observou que o ponto foi retirado de pauta por sugestão e orientação do procurador federal, pois 

95 tinha um parecer propondo algumas orientações e sugestões. O conselheiro Francisco 

96 Odolberto de Araújo observou que recebeu o parecer do procurador acerca desse processo, 

97 apesar de já ter entrado na reunião anterior com o parecer do relator no Conselho. Contudo, 

98 observou ainda que o parecer do procurador se ateve tão somente aos questionamentos feitos 

99 pela Pró-reitoria, não levando em consideração os pontos levantados pelo relatório. Destacou 

100 que recebeu e-mail sobre a possibilidade de reanalisar e incluir ainda na terceira reunião 

101 ordinária. Entretanto, pontuou que não seria possível e não teria como ser pautado, pedindo 

102 inclusive que fosse designado outro relator, haja vista o término de seu mandato como 

103 conselheiro. Não haveria tempo hábil para isso e frisou que a relatoria só poderia ser feita por 

104 conselheiro com mandato efetivo. Portanto, a sugestão seria para que fosse designado novo 
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105 relator, tomando como base as considerações importantes da Procuradoria e no fim fosse 

106 pautado para discussão e deliberação do Conselho. O conselheiro Rodrigo Silva da Costa 

107 indagou sobre os critérios que seriam considerados nas solicitações de equipamentos, haja vista 

108 a possibilidade de retorno das atividades presenciais. Sendo certo que a temática poderia ser 

109 trazida ao Consad, para fazer a destinação correta e criteriosa em cima das necessidades e 

110 possibilidades da Instituição, evitando a alta demanda financeira caso não houvessem 

111 observações e critérios definidos. Além disso, verificou a necessidade de profissionais para suprir 

112 a demanda técnica da Instituição, haja vista a carência e enfraquecimento das atividades, uma 

113 vez que os profissionais existentes não comportavam a demanda de trabalho. Ademais, 

114 destacou que foi encaminhada uma demanda ao Consad acerca de toda adequação estrutural 

115 no CCBS. Destacou a necessidade de ritmo dentro dos Conselhos para efetivação dessa 

116 adequação de resolução. Por último, demonstrou preocupação acerca das diversas demandas 

117 pleiteadas por diversas cidades sobre criação de cursos nas mesmas, devendo a Instituição 

118 pautar toda essa questão de forma criteriosa e institucionalizada. O conselheiro Judson da Cruz 

119 Gurgel agradeceu a relatoria desempenhada pelo conselheiro Francisco Odolberto de Araújo, 

120 bem como destacou que estaria sendo feito todo levantamento acerca dos equipamentos e 

121 materiais necessários para retorno das atividades, tomando como base as diversas informações 

122 e relatórios das Pró-reitorias, assim como toda demanda extra de material fosse encaminhadas 

123 via memorando pelas unidades, uma vez que a Proad estaria disponível para todos da 

124 comunidade acadêmica. Por fim, parabenizou a Secretária dos Órgãos Colegiados pelo trato das 

125 informações pessoas nas deliberações dos Conselhos. A conselheira Rafaely Angelica 

126 Fonseca Bandeira revelou informações acerca do processo eleitoral para escolha de 

127 representantes docentes do Consad. Destacou que inicialmente era suplente, mas por motivos 

128 de desistências de alguns titulares acabou designada como titular da comissão. Ocorre que o 

129 Gabinete da Reitoria lançou a portaria quatro, dois, nove de vinte e sete de julho com prazo até 

130 treze de agosto para realização do processo eleitoral, entretanto, todos os contatos realizados a 

131 fim de inicializar o processo foram sem sucesso, conforme comprovado em e-mails 

132 encaminhados. Demonstrou aflição pela não realização da tarefa e solicitou retirada do nome da 

133 portaria, uma vez os motivos expostos e não haver mais tempo hábil para realização. Por fim, 

134 indagou sobre o andamento dos trabalhos. O presidente do conselho Roberto Vieira Pordeus 

135 agradeceu todos os esforços realizados e destacou que a Reitoria iria dar efetividade ao pleito. 

136 O conselheiro Manoel Quirino da Silva Júnior destacou que haveria uma demanda ao Consad 

137 para ser revista a resolução número quatro de quatro de agosto de dois mil e dezenove, que 

138 regulamenta o pagamento de gratificação por encargo de concurso, uma vez que estaria 

139 ocorrendo problemas e dificuldades para participação de docentes nos processos simplificados, 

140 com alta demanda de atividades e etapas. Observou que a resolução seria clara em relação aos 
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141 simplificados, mas não estaria acontecendo. Por fim, o presidente do conselho Roberto Vieira 

142 Pordeus, agradeceu a presença de todos os Conselheiros e deu por encerrada a reunião. E eu 

143 Éricka Tayana Lima Bezerra, Secretária ad hoc dos Órgãos Colegiados, lavrei a presente Ata, 

144 que após lida e aprovada sem emendas, na reunião do dia três de novembro de dois mil e vinte 

145 e um, segue assinada pelo Presidente do CONSAD, pelos demais Conselheiros p resentes a 

146 esta reunião e por mim. xxxxxxxxxxxxx  

147 Presidente: 

148 Roberto Vieira Pordeus     

149 Pró-Reitores: 

150 PROAD: Judson da Cruz Gurgel    

151 PROPLAN: Moisés Osório de Souza Neto    

152 PROGEPE: Raiane Mousinho Fernandes Borges Palhano Galvão   

153 PROAE: Júlio César Rodrigues de Souza    

154 Diretores de Campi: 

155 CMA: Jacimara Villar Forbelon   

156 CMC: Simone Maria da Rocha   

157 CMPF: Reudismam Rolim de Sousa    

158 Diretores de Centro: 

159 CCA: José Torres Filho   

160 CCBS: Rodrigo Silva da Costa   

161 CCEN: Andréa Maria Ferreira Moura    

162 CCSAH: José Albenes Bezerra Júnior   

163 CE: Manoel Quirino da Silva Júnior    

164 Representantes docentes dos Centros: 

165 CMA: Valquiria Melo Souza Correia    

166 CMC: Hudson Pacheco Pinheiro    

167 CMPF: Rafaely Angélica Fonseca Bandeira   

168 CCA: Jailma Suerda Silva de Lima    

169 CCBS: Antônio Carlos Cavalcante Correia   

170 CCEN: Francisco Oldoberto de Araújo   

171 CCSAH: Luciana Batista Sales   

172 CE: Miriam Karla Rocha _________________________________________________________ 

173 Representantes Técnico-administrativos: 

174 Lissandro Arielle Vale Batista    

175 Adauto Rafael de Alcântara Sobra   

176 Representantes Discentes: 

177 João Victor Costa Cortez Gomes   
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178 Johnnatan Fernandes da Silva Mota   

179 Secretária ad hoc dos Órgãos Colegiados: 

180 Éricka Tayana Lima Bezerra   


